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BAREM DE L’EXAMEN: L’examen consta de dues opcions (A i B), i 'eq@atl haura de triar integrament una de
dues. Cada opci6 consta de quatre blocs. Cadabloalorara sobre 10 punts i els punts assignedsia questio figuren &
el text.
BAREMO DEL EXAMEN: El examen consta de dos opcio(ey B). El estudiante debera elegir integramemta de las
dos. Cada opcién consta de cuatro blogues. Cadadke valorara sobre 10 puntos. Los puntos asigreadada cuestion
figuran en el texto.
OPCIOA OPCIONA
BLOC I. Base molecular i fisicoguimica de la vida
BLOQUE I. Base molecular y fisico-quimica de lsavid
1. En la reacci6 seguent dos monomers reaccionerr peformar un dimer: R H R2
a) Quines molécules sén aquests monomers? En quiipus de macromolécules . + | _
., H;N—CH—C—OH + H—N—CH—C00
es troba aquesta unié? (1 punt) T
b) Com es denomina l'enlla¢ que es forma entre ags&s monomers? Quines
sbn les caracteristiques d’aquest enllag? (2 punts) H,0
c) Citeu dos exemples d’aquesta macromolécula i ipieu-ne la funcié (2
punts) R H R2
1. En la siguiente reaccién dos monémeros reacciguaa formar un dimero: + | || _
a) ¢Qué moléculas son estos monémeros? ¢En quéldipnacromoléculas se H3N_CH_ﬁ_N_CH_c°°
encuentra esta unién? (1 punto) o
b) ¢Cémo se denomina el enlace que se forma esitins emondémeros? ¢ Cudles son las caracteristicasstieenlace? (
puntos)

c¢) Cita dos ejemplos de esta macromolécula e inglicluncion (2 puntos)

2. Assigneu les caracteristiques seglents a la nmlfa de DNA o a la molécula d’RNA (5 punts):

a) Monocatenari f) Hi pot haver aparellaments de bases
b) Bicatenari intracatenaris

c) Conté uracil g) Té una vida molt curta

d) Conté ribosa h) Emmagatzema la informacié genetica
e) S’estableixen interaccions A-T i G-C i) Esta associada a les histones

j) Es una molécula molt estable

2. Asigna las caracteristicas siguientes a la maide DNA o a la molécula de RNA (5 puntos):

a) Monocatenario f) Pueden existir apareamientos de bases
b) Bicatenario intracatenarios

c) Contiene uracilo g) Tiene una vida muy corta

d) Contiene ribosa h) Almacena la informacién genética

e) Se establecen interacciones A-Ty G-C i) Esta asociado a las histonas

i) Es una molécula muy estable
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BLOC Il. Estructura i fisiologia cel-lular
BLOQUE II. Estructura y fisiologia celular

1. Indiqueu les diferéncies entre RER i REL respeeta I'estructura i la funcié (3 punts). Expliqueu & relacié que tenen
amb l'aparell de Golgi i els lisosomes (2 punts).

1. Indica las diferencias entre RER y REL respacso estructura y funcion (3 puntos). Explica daa®n con el aparato d
Golgi y los lisosomas (2 puntos).

2. a) Observeu la imatge i indiqueu el nom de lesafts marcades amb xifres. Assenyaleu breument el pcés que es du
a terme en cadascuna d'aquestes (3 punts). b) Exqulieu la importancia biologica de la fotosintesi (punts).

2.a) Observa la imagen e indica el nombre de lategamarcadas con numero. Sefiala brevemente eépoogue se lleva
cabo en cada una de ellas (3 puntos). b) Explidalagortancia bioldgica de la fotosintesis (2 puitos

Tilacoides

Membrana
extema e

Mambrans -~
Inbarng

BLOC lll. Heréncia biologica: Genética classica i nolecular
BLOQUE lIl. Herencia biolégica: Genética clasicanplecular

1. A un ovul d'una femella A se li elimina el nuclise li introdueix el nucli d’'una cél-lula somaticad’'un individu B, i

posteriorment I'dvul s'implanta en I'Gter d'una femella C. Si els individus A, B i C son de la mateixaspécie, a qu
s'assemblara geneticament l'individu resultant ded fertilitzacié? Justifiqueu la resposta (2 punts.)

1. A un 6vulo de una hembra A se le elimina suemide le introduce el nicleo de una célula somat& un individuo B,

posteriormente se implanta en el Gtero de una hanthrSi los individuos A, B y C son de la mismaeisp ¢a quién s
parecera genéticamente el individuo resultantewdedilizacion? Razona la respuesta (2 puntos.)

2. Respecte al grup sanguini: a) Si el pare d'un guet de grup sanguini O és del grup A i la mare dejrup B, quins
fenotips i quins genotips poden presentar els fillgue puguen tenir? (2 punts) b) Deduiu les proporons fenotipiques i
genotipiques que s’esperen en la descendencia d’'uhena de grup sanguini AB i un home de grup sanguit®© (2 punts).
2. Respecto al grupo sanguineo: a) Si el padrerdsiiio de grupo sanguineo O es del grupo A y larendd! grupo B, ¢qu
fenotipos y qué genotipos pueden presentar 10s lojjee puedan tener? (2 puntos) b) Deduce las poipoes fenotipicas
genotipicas que se esperan en la descendenciaalenujer de grupo sanguineo AB y un hombre de gsapguineo O (3
puntos).

3. Definiu el terme mutacié i distingiu entre mutacions espontanies i induidesTenen les mateixes consequéncies
mutacions que es produeixen en les cél-lules somags que les que es produeixen en les cél-lulesngierals? Justifiqueu
la resposta (4 punts).

3. Define el término mutacion y distingue entre anigines espontaneas e inducidas. ¢Tienen las misomsgcuencias Ig
mutaciones que se producen en las células somdtiegatas que se producen en las células germin&ezdna la respues
(4 puntos).
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BLOC IV. Microbiologia i immunologia. Aplicacions
BLOQUE IV. Microbiologia e inmunologia. Aplicaciane

1. En la resposta immunitaria hi participen difererts tipus de limfocits T que maduren al tim. Citeu tes tipus de
limfocits T i expliqueu breument la funcié de cadasun d’aquests (3 punts).

1. En la respuesta inmunitaria participan diferentgos de linfocitos T que maduran en el timoa @#s tipos de linfocitos
y explica brevemente la funcién de cada uno des ¢8guntos).

—

2. a) Expliqueu qué és un antigen (1 punt). b) Quirpaper té el determinant antigénic o epitop en laesposta
immunitaria? (1 punt). ¢) Quina relacio té amb la sleccio clonal? (2 punts).
2. a) Explica qué es un antigeno (1 punto). b) ¢;@apel tiene el determinante antigénico o epitopola respuesta
inmunitaria? (1 punto). c) ¢ Qué relacién tiene daseleccion clonal? (2 puntos).

3. Amb relacio als microorganismes patogens, defimiels conceptes seglients: a) viruléncia, b) micraanisme atenuat i
¢) toxina (3 punts).
3. En relacién a los microorganismos patégenosnedbs siguientes conceptos: a) virulencia, b)roveganismo atenuado ly
c) toxina (3 puntos).

OPCIOB OPCIONB

BLOC |. Base molecular i fisicoguimica de la vida
BLOQUE I. Base molecular y fisico-quimica de laavid
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1. Quins lipids sén els constituents de les membres bioldgiques? (3 punts) Quina caracteristica coma posseeixen qu
és important per a la funcié que fan, i per qué? (punt) Expliqgueu la composicié quimica d’'un d’aquets (1 punt).

1. ¢Qué lipidos son los constituyentes de las memabrbioldgicas? (3 puntos) ¢Qué caracteristica worposeen que es
importante para su funcion y por qué? (1 punto)lEEgda composicion quimica de uno de ellos (1 punt

2. L’hexoquinasa és un enzim que catalitza la primia etapa de la glucolisi, en la qual la glucosa éssforila a glucosa 6-
fosfat (5 punts): a) Quin tipus de molécules s6nsénzims? b) Qué és el centre actiu? c) Que s’enfder especificitat delg
enzim® d) Qué és un cofactor? f) Quina relacié hi ha erdg coenzims i vitamines?
2. La hexoquinasa es un enzima que cataliza lagrenetapa de la glucolisis, en la que la glucosdosforila a glucosa 6
fosfato (5 puntos): a) ¢Qué tipo de moléculas sm dnzimas? b) ¢Qué es el centro activo? c) ¢Queénsende por
especificidad de las enzimas? d) ¢ Qué es un cofafitgQué relacion existe entre coenzimas y vitas?

BLOC Il. Estructura i fisiologia cel-lular
BLOQUE II. Estructura y fisiologia celular

1. a) Relacioneu els processos de respiracio, femm&cio, fotosintesi i
glucolisi amb les lletres A, B, C i D de I'esquemaegient. Justifiqueu *%

breument la resposta. b) Assenyaleu en quines conitins ambientals =/

es produeixen els processos A, C i D. ¢) Quines estmetaboliques es [a J cleeralhizosfostto G'IC"“
duen a terme en els processos A i C? (6 punts)

1. a) Relaciona los procesos de respiracion, feta@an, fotosintesis y S
C
|
8

glucolisis con las letras A, B, C y D del siguiemtsgquema. Justifica \
brevemente tu respuesta b) Sefiala en qué condiciambientales se

producen los procesos A, C y D. c¢) ¢Qué rutas ndéitals se llevan a
cabo en los procesos Ay C? (6 puntos) ATP
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2. Definiu els conceptes seglents: fotoautotrof, omioautdtrof, fotoheterotrof i quimioheterotrof (4 punts).
2. Define los siguientes conceptos: fotoautotrgtomioautétrofo, fotoheterétrofo y quimioheterotrd@t puntos).

BLOC Ill. Heréncia biologica: Geneética classica i nmolecular
BLOQUE lll. Herencia bioldgica: Genética clasicanpolecular

1. Indiqueu en quina fase de la mitosi tenen llodsprocessos seglients (2 punts) i ordeneu-los crédgicament (1 punt):
a) migracié de cromatides germanes als pols, b) agitzacié dels cromosomes en el pla equatorial, tencament de
I'embolcall nuclear i d) descondensacio dels cromomies.
1. Indica en qué fase de la mitosis tienen lugardiguientes procesos (2 puntos) y ordénalos cégicamente (1 punto): &
migracion de cromatidas hermanas a los polos, lganizacién de los cromosomas en el plano ecuatorjatotura de la
envoltura nuclear y d) descondensacién de los cemmas.

2. Assenyaleu les funcions dels diferents RNA (3 pis).
2. Sefala las funciones de los distintos RNAs (Bosi.

3. Descriviu dues caracteristiques del codi genétiDefiniu els termescodéi anticodd(4 punts).
3. Describe dos caracteristicas del cddigo genétefine los términos coddn y anticoddn (4 puntos).

BLOC IV. Microbiologia i immunologia. Aplicacions
BLOQUE IV. Microbiologia e inmunologia. Aplicaciane

1. Justifiqueu si sén vertaderes o falses les afiamions seguients (3 punts): a) Una mesura de la metiadimmunologica
és la quantitat d'anticossos en el serum. b) Mitjagant les vacunes s’aconsegueix immunitat natural gaiva. c) Els bebé
gue s’alimenten de lactancia materna estan més pegits de malalties infeccioses que els que no ha.fa

1. Justifica si son verdaderas o falsas las sig@igmfirmaciones (3 puntos): a) Una medida de lanoréa inmunologica es |
cantidad de anticuerpos en el suero. b) Mediangevacunas se consigue inmunidad natural pasivd.os) bebés que ¢
alimentan de lactancia materna estan mas protegitoenfermedades infeccionas que los que no Imhace

2. Responeu a les questions segiients, relacionade® els virus (4 punts): a) Qué significa que elsrus sén parasits
obligats? b) Qué és un retrovirus? Quin enzim necsfta per a reproduir-se? c) Que és un provirus o s temperat? d)
Que és un viri6?

2. Responde a las siguientes cuestiones relacianada los virus (4 puntos): a) ¢Qué significa qoe Virus son parasitg
obligados? b) ¢Qué es un retrovirus? ¢ Qué enzimagii@ para reproducirse? c) ¢Qué es un proviryges atemperado? d
¢, Qué es un virion?

3. Per a preparar iogurt casola es barreja una cea quantitat de llet amb una mica de iogurt i es maié a 35-40°C
durant 48 hores. Responeu les preguntes seglentsstjficant la resposta (3 punts). a) Quée passaria per error es
mantinguera la barreja durant 8 hores a 1°C? b) Ohihdriem iogurt si s’empra llet esterilitzada previament? c) | si el
gue s'esterilitza és el iogurt abans d'afegir-lo & llet?

3. Para preparar yogur casero se mezcla una cieaatidad de leche con un poco de yogur y se mantae3b-40°C durant
48 horas. Contesta a las siguientes preguntasfigestido la respuesta (3 puntos). a) ¢ Qué pasarfgosierror se mantuvier
la mezcla durante 8 horas a 1°C? b) ¢Obtendrianoggilysi se emplea leche previamente esterilizaga®Ycsi lo que s
esteriliza es el yogur antes de afiadirlo a la léthe
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